



■陈丽红 文/图

近日,南山实验小学48名小记者走进泉州市阿兵哥豆制品有限公司,学习制作豆干的过程,感受一块豆干成型背后的不易与珍贵。

参观豆干坊

小记者 叶嘉雯
指导老师 张凌 陈金鹰

星期日,我们小记者走进泉州市阿兵哥豆制品有限公司,了解豆干是如何制作的。

刚进入工厂大门,一缕缕清新的豆香便扑鼻而来,如同无形的丝线,牵引着我们的嗅觉。我情不自禁地赞叹道:“好香啊!”继续向前走,透过洁净明亮的玻璃窗,我们看到身着白色工作服的叔叔阿姨们正在忙碌地制作豆干。

“你们知道豆干是怎么做出来的吗?别急,让我来为你揭晓。”在老师的悉心讲解下,我们了解到,美味的豆干背后,蕴含着一道道复杂而精细的制作工序。豆干的原料是饱满金黄的大豆,经过挑豆、泡豆、磨浆、煮浆等一道道步骤才能制作出美味的豆干。

了解完豆干的制作工序,激动人心的实践环节随之而来。工作人员为我们准备了新鲜出炉的豆浆,紧接着,我们先用4块纱布叠加铺在模具里,小心翼翼地将豆浆倒入模具里,再用纱布盖上,放上模具顶盖拧紧,这个步骤就是第一次豆干成型。过了10多分钟,我们又取出刚成型的豆干,把它切成4小块,再分别包上布放入模具里继续压制,把豆干里的水挤出来。最终,一块方正有型的豆干呈现在我眼前,内心的喜悦与成就感难以言表。

此刻,你是否也被这份动手制作的乐趣所感染,渴望加入我们,一同踏上更多探索之旅,亲手制作更多美味的佳肴呢?

美食探秘记

小记者 黄凯楠 指导老师 许小玲

今天,我们走进泉州市阿兵哥豆制品有限公司,探秘豆干的制作工艺。



“污水的杂质都去哪儿了”“清水可以直接喝吗”“一天可以处理多少吨污水”……近日,码头中心小学、园美小学和溪美中心小学莲塘校区百名小记者分批走进芳源环保(南安)有限公司。在工作人员的带领下和讲解下,小记者一路见证了污水如何由浊变清的过程。 陈丽红 文/图



认真做笔记

走进豆干作坊 见证美味诞生



小记者合影

看看豆干是怎么诞生的吧!

刚走到豆腐坊门口,我们就感受到空气中弥漫着浓浓的豆香味。工作人员一边带领我们参观,一边为我们讲解豆干的制作过程:首先是精心挑豆,其次是泡豆,让豆子在水中浸泡数小时,充分吸收水分。再将水和豆子放入石磨中磨制,直至磨成细腻如丝的豆浆;然后将磨好的豆浆加热至沸腾;接着是过滤,滤去杂质,留下纯净的豆浆。此时,向豆浆中加入适量的盐卤水,轻轻搅拌,不久便能见到豆花逐渐凝结成形。最后一步,将豆花小心地倒入模具中,定型压实,经过一段时间的等待,一块块色泽金黄的豆干便制作完成了。我不禁感叹:原来要制作一块小小的豆干需要这么多步骤,真不容易啊!

为了让我们更直观地感受豆干的制作过程,工作人员让我们亲自动手体验一下。在体验过程中,我小心翼翼地将纱布平铺在模具内,再将豆花缓缓倒入,随后用纱布将豆花紧紧包裹,并用模具顶盖用力压实。经过一刻钟的等待,当我揭开模具的那一刻,一块色泽金黄、散发着诱人香气的豆干便呈现在我眼前。

在回程的路上,我拿着自己亲手制作好的豆干,迫不及待地想与家人分享今天的收获!

制作豆干

小记者 黄圣钧 指导老师 陈秋婷

盼望着,盼望着,小记者活动开始了。今天,请跟随我的脚步一起去



DIY 豆干



认真做笔记

通过这次制作豆干,我不仅学会了做豆干的方法,还体验到了亲手制作美食的乐趣。

走进污水处理厂 见证“浊流变清波”



参观污水处理工艺

观察污水处理厂

溪美中心小学莲塘校区 蒋佩妍

指导老师 郭熠玟

今天是一个特殊的日子,为什么特殊呢?因为这是我们小记者第一次去参观污水处理厂,这令我激动不已。

下午两点半,我乘坐大巴,到达这个让我幻想过无数次的污水处理厂。

首先,污水处理厂的员工为我们小记者讲解污水处理的大概流程,我了解到芳源环保(南安)有限公司每日需处理多达7万吨的污水,这一庞大的数字让我深刻体会到了环保工作的艰巨与重要。随着我们的深入探索,一个巨大的水池映入眼帘,伴随着阵阵刺鼻的臭味,我们不禁屏住了呼吸。走近一看,那水池中哪里是清澈的水,分明是一汪黑色的泥浆,上面还不断

冒着细小的泡泡,场面既震撼又引人深思。随后,我们的足迹遍布了厌氧池、氧化沟、磁混凝澄清池等多个处理环节,每一步都见证了污水从浑浊到清澈的转变。工作人员还告诉我们,污水虽然经过处理,但不能饮用,只能给景观的花草浇水……

通过参观,我意识到了水资源的宝贵。从现在起,我们要珍惜每一滴水。

珍惜水资源

园美小学 许发博

指导老师 吴艳丽

我们的生活离不开水,那生活中产生的污水最后又流向何方呢?那就让我们一同前往芳源环保(南安)有限公司一探究竟吧!

污水处理的过程恰似一场奇妙的蜕变之旅。首先是物理处理阶段,大颗粒杂质被逐一去除,仿佛给污水进行了一次初步的“净化仪式”。接着,生物处理环节,微生物如同勤劳的小卫士般,奋力分解着污水中的有机物,让污水渐渐变得干净。最后,深度处理如同一次精细的打磨,通过过滤、消毒等工序,将污水完全转化为可再次利用的再生水。从一开始浑浊不堪且散发着刺鼻气味的污水,到经过一系列繁复工艺后,转变为清澈透明、能够再次使用的再生水,每个环节都蕴含着科技的强大力量。这一过程不仅让我见证了污水“变身”过程,更深刻地意识到水资源的珍贵与来之不易。

那我们如何保护水资源呢?我们应当从身边的点滴小事做起,转变用水习惯,例如随手关闭水龙头,以避免浪费;推行一水多用,像用淘米水浇花或者用洗衣服的水拖地等,让每一滴水都能发挥出最大的价值。

环保绝非一句空洞的口号,而是需要我们每个人用实际行动去践行的责任。我们不能再对水资源的浪费和污染视而不见,而应该积极行动起来,共同保护我们的水资源。



小记者合影

□优秀学生习作选登

暖情浓爱深深

国专中心小学 姜心怡 指导老师 李桂桂

那是一个冬天的夜晚。

上完兴趣班的课后,我抄小路回家。寒风呼啸,刺骨的风就像刀子一样刮过我的脸。带着疲惫,我推开了家门。

一进家门,一股香气直往我鼻子里钻。我闻着香气走向厨房,看见妈妈围着围裙,一手扶着锅,一手拿着勺子,正在给我熬汤。妈妈注意到了我,她转过头,脸上洋溢着慈爱的笑容:“你回来啦?我熬了汤给你喝,你等一会儿。”

过了一会儿,妈妈端着汤走了出来,她把汤放在桌上,打开盖子的瞬间,浓郁的香气如潮水般涌来,弥漫了整个空间,每一个角落都被这汤的香味填满。灯光下,汤面上袅袅升起的热气显得格外朦胧。汤里,一块块萝卜躺在锅底,和颗粒饱满的玉米与香甜诱人的排骨相互依靠着,令人垂涎三尺。

在香气中,我迫不及待地舀起一勺汤,送入口中。瞬间,一股清甜的味道在口腔中蔓延开来,继而化作一股暖流,温暖了我的心田,我情不自禁地发出了声——真甜啊!

“味道怎么样?”妈妈用期待的目光看着我,心中的温暖愈加浓了。

“真好喝!”我满意地点点头,将剩余的汤汁一饮而尽。妈妈开心地笑了,她的脸在灯光的笼罩下,那么美丽。

望着妈妈的笑容,我有些怔了。妈妈是不善言辞的,但她却将自己的爱深深地融入了一碗碗香浓的汤中。这一碗朴实无华的汤,不仅熬煮出了她的耐心和关心,更传递出了她对我无微不至的呵护。在那些寒冷的夜晚,每一碗甜美的汤都承载着妈妈细腻的温暖和深情。

“好喝就多喝点,我先去收拾一下。”看着碗里的汤被我喝完,妈妈心满意足地走进厨房洗碗刷锅。

看着妈妈的背影,我的鼻子不禁有些发酸。无数个日夜夜的点滴记忆涌上心头:烈日下,她不辞辛劳送我上学;寒风中,她在校门口默默地等待;深夜里,她在灯光下细心地检查我的作业……

尽管屋外依旧寒风呼啸,但家中却如春天般温暖。妈妈熬制的汤不仅温暖了我的身体,更温暖了我的心灵。

汤,是甜的;爱,是暖的。

美好的礼物

第一实验小学 黄楷航 指导老师 黄燕真

小熊开了一家糖果店。在一年一度的动物快乐节之际,它精心筹备了一场别开生面的庆祝活动。小熊采购了大量五彩斑斓的气球,并在每个气球下方巧妙地系上了一颗自家特制的糖果,随后将这些气球放到空中。刹那间,天空化作了五彩斑斓的气球海洋。

此时,正在后院晾晒衣服的兔妈妈,炎热的天气让它汗流浃面。突然,一只色彩斑斓的气球悠然飘至眼前,如同一个意外的惊喜。它敏捷地一跃,轻松抓住了气球,发现气球细绳的末端挂着一颗糖果。兔妈妈小心翼翼地剥开糖纸,品尝着这颗糖果,惊喜地喊道:“这竟然是我最喜欢吃的小熊家的胡萝卜糖。吃了这颗糖,我顿时感觉充满了力量!”

正在回家途中的小猴,因为考试没考好而心情低落。就在这时,一只气球慢悠悠地向它靠近,气球绳上挂着的那颗糖果引起了它的注意。它奋力一跃,成功抓住了气球,取下了糖果。小猴小心翼翼地剥开糖纸,舔了一口,不禁惊呼:“这不就是我最喜欢吃的小熊家的香蕉味糖果吗?吃了糖,我的心情好了许多。”

与此同时,牧羊犬在广阔的原野上忙碌地看护着羊群,也迎来了属于它的惊喜。一只挂着糖果的气球缓缓降落在它身旁,它闻了闻,尝了尝,心中满是喜悦:“这不就是我朝思暮想的小熊家的肉骨头味糖果吗?吃了糖,我感觉自己充满了活力。”

兔妈妈、小猴和牧羊犬,还有很多小动物都收到了小熊的礼物。为了表达感激之情,它们各自精心准备了回礼:兔妈妈带来了香气四溢的胡萝卜蛋糕,小猴献上了金黄诱人的香蕉派,牧羊犬则准备了美味的肉肠……

它们一同来到小熊的糖果店,满怀感激地对小熊说:“谢谢你的糖果,这是我们在动物快乐节中收到的最美好的礼物!”小熊听后,害羞地挠挠头说:“只要众人皆欢,那便是我收获的最珍贵之礼!”

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州泰旺石材有限公司:

本委受理申请人高国与被申请人泉州泰旺石材有限公司因劳动报酬争议一案,已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达南劳人仲案字[2024]第1042号裁决书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取裁决书,逾期视为送达。裁决事项为:被申请人泉州泰旺石材有限公司应一次性支付申请人高国2023年1月1日至2023年6月30日期间的工资人民币30000.00元,该款项应在本裁决生效后的三日内支付清楚。本裁决为终局裁决,对本裁决不服的,可以自本裁决书送达之日起十五日内向人民法院提起诉讼,逾期本裁决书发生法律效力。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会
2024年11月6日